1. Gines sisteminde yer alan gezegenlerin Gines'e olan uzakhklan arasindaki iliskiyi anlatmak isteyen
Tezcan Ogretmen, Isleyen Zeka Okullari binasinda bulunan bazi siniflarin ve égretmenler odasinin
yerini gosteren gorseli 6grencilerine sunmustur.

ISLEYEN ZEKA OKULLARI

OGRETMENLER ODASI 4 Kat
5/A SINIFI 3 Kat
6/B SINIFI 2 Kat
7/C SINIFI 1 Kat
8/D SINIFI iy Kot

Ogretmenler odasinin Giines’i temsil ettigi bilindigine gére asagidaki yorumlardan hangisi yapi-
lamaz?

A) 5/A sinifi Satlirn gezegenini temsil ediyorsa, 8/D sinifi Neptlin gezegenini temsil ediyor olabilir.

B) 7/C sinifi Mars gezegenini temsil ediyorsa, 6/B sinifi Jipiter gezegenini temsil ediyor olabilir.

C) 8/D sinifi Venus gezegenini temsil ediyorsa, 7/C sinift Merkir gezegenini temsil ediyor olabilir.

D) 6/B sinifi Diinya gezegenini temsil ediyorsa, 8/D sinifi Uranlis gezegenini temsil ediyor olabilir.



2. Asagida Glnes tutulmasi olayiyla ilgili sorularin yer aldigi bir tablo gosterilmistir.
Soru Evet Hayir
Bu doga olayinda Gunes, Dinya ve Ay ayni dogrultuda bulunurlar mi?
Ay, bu doga olayinda dolunay evresinde midir?
Bu doga olay! bir yilda en az iki defa meydana gelebilir mi?
Bu doga olay! gece mi gozlenir?

Dinya Gzerinde dar bir alanda mi gozlenir?

Dogru isaretlenen her sorudan 6 puan kazanilacagini, yanlis isaretlenen her sorudan 4 puan kaybedile-
cegini bilen NilGfer, tabloda yer alan sorular cevaplayarak 10 puan kazanmigtir.

Buna gore Nillifer’in tabloda yer alan sorulara verdigi cevaplar asagidakilerden hangisinde dogru
olarak gosterilmistir?

A) B) C) D)

Evet Hayir Evet Hayir Evet Hayir Evet Hayir
v v v v
v v v v
v v v v/
v v v v



3. Balamir, Gines ve Ay tutulmasi olaylarinin olusumunu gostermek igin el feneri, futbol topu ve pinpon
topundan olugan bir model hazirliyor.
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Daha sonra Balamir, hazirladigi modelde pinpon topunun konumunu degistirerek bazi yorumlar yapiyor.
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1. Yorum: Pinpon topu 1 numarali konumdayken yasanan olayin adi Ay tutulmasidir ve bu olayda Ay,

2. Yorum:

3. Yorum:

“yeni ay” evresinde bulunur.

Pinpon topu 3 numarali konumdayken yasanan olayin adi Gunes tutulmasidir ve bu olayda
Ay, “dolunay” evresinde bulunur.

Pinpon topu 2 ve 4 numarali konur{;glardayken Glnes veya Ay tutulmasi olaylan yasanmaz.

Buna goére Balamir’in yaptigi yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.

B) Yalniz 3. C)1ve2.

D)1,2ve 3.



4.

Iskeletin hareket etmesine yardimei olan yapilara kas denir. Kaslar, dzelliklerine ve viicutta bulunduklari
yere gore dluz kaslar, gizgili kaslar ve kalp kasi olmak Gzere 3 gesittir.

Asagidaki semalarda kas cgesitleriyle ilgili bazi sorular verilmistir.

i organlarimizda bulunan, istegimiz disinda sirekli ve yavas calisan, yorulmayan kas

1.S0M | osidi hangisidir?

Sadece kalbimizde bulunan, istegimiz disinda strekli ve hizli galigsan, yorulmayan kas

e cesidi hangisidir?

iskeletimizi saran, istegimizle ve birbirine zit olarak galisan, ¢abuk yorulan kas cesidi
3. Soru G e :
hangisidir?

Buna gore verilen sorulardan tamamini dogru yanitlayacak bir 6grencinin, asagidaki cevaplar-
dan hangisini vermis olmasi gerekir?
A) 1. Soru : Cizgili kas B) 1. Soru : Dz kas C) 1. Soru : Duz kas D) 1. Soru : Kalp kasi

2. Soru : Kalp kasi 2. Soru : Kalp kasi 2. Soru : Cizgili kas 2. Soru : Diz kas

3. Soru : Dz kas 3. Soru : Cizgili kas 3. Soru : Kalp kasi 3. Soru : Cizgili kas



5. Canan Ogretmen, sindirim sistemi Unitesi ile ilgili asagidaki deneyi yapiyor.

1. Kap 2. Kap
Deney: Esit kitlede ve farkli — ‘ e ‘
boyutlardaki et parcalari, icinde
O0zdes mide 6z suyu sivilar ) )

Mide Mide
bulunan kaplara ayni anda szsuyu! @ sad® oz suyu
birakiliyor. '
100 gram butin 100 gram parcah
et pargasi et parcasi

Canan Ogretmen’in yaptigi deneye bakilarak,

I. Birinci kapta bulunan et pargasi, bitin olarak bulundugu igin bu kapta fiziksel sindirim, ikinci kapta
bulunan et parcasi, parcall olarak bulundugu icin bu kapta kimyasal sindirim gerceklesmistir.

Il. Birinci kapta bulunan et parcasinin sindiriminde enzimler gorev almazken, ikinci kapta bulunan et
parcasinin sindiriminde enzimler gérev alir.

I1l. ikinci kapta bulunan et parcasi, parcall olarak bulundudu icin daha hizli sindirilirken, birinci kapta
bulunan et pargasi, bitln olarak bulundugu igin daha yavas sindirilir.

yorumlarindan hangilerine ulasilabilir?

L
A) Yalmz Ill. B) I ve lll. C) ll ve lll. D) I, Il ve lll.



6. Siikran Ogretmen, derse getirdigi tansiyon aleti ile 6g-
rencisi Melih'in tansiyonunu 120 mm-Hg/80 mm-Hg,
nabzini ise dakikada 82 olarak olgmustir.

Stkran Ogretmen daha sonra yapilan tansiyon ve
nabiz dlgimuyle ilgili 6grencilerinin yorumlarini dinle-
misgtir.

Hilya : Ben tansiyonun tanimini yapmak istiyorum.
Kalp alt odaciklarinin kasilma sirasinda
pompaladigi kanin atardamar duvarlarina
yaptig| basinca tansiyon denir.

Merih : Tansiyon, tansiyon aleti ile dlgulir ve iki gesit tansiyon vardir. Kalbin dinlenme sirasinda yaptig
basinca bly(lk tansiyon, kasiima sirasinda yaptig1 basinca kuglk tansiyon denir.

Omer : Ben nabzin tanimini yapmak istiyorum. Kalbin kasilip — gevsemesinin atardamarlardaki kanin
hareketinden hissedilmesine nabiz denir.

Hatice : ideal tansiyon 120 mm-Hg/80 mm-Hg'dir. 7 — 20 yas arasi icin ideal nabiz ise dakikada 80 — 90
arasidir. Bu yizden Melih'e yapilan her iki dlgimuin sonucu da ideal seviyelerdedir.

Buna gore hangi 6grencilerin yaptigi yorumlar dogrudur?

A) Hilya, Merih ve Omer B) Hulya, Omer ve Hatice
C) Hulya, Merih ve Hatice D) Hilya, Merih, Omer ve Hatice



Asagida bazi bireylerin kan aligveriglerine ait bilgiler verilmistir.

¢ Selim ve Derya birbirlerine kan veremiyor.

* Derya ve Kerem birbirlerine kan verebiliyor.

¢ Kerem ve Selim birbirlerine kan veremiyor.

* Arda, Selim ve Derya birbirlerine kan veremiyor.

e Buket, Arda ve Kerem birbirlerine kan veremiyor.

Verilen bilgilere gore bireylerin kan gruplarn ve Rh faktori asagidakilerden hangisindeki gibi ola-

bilir?

A) Bireyler Kan Grubu Rh Faktoru E) Bireyler Kan Grubu Rh Faktoru
Selim B Rh(+) Selim 0 Rh(-)
Derya Rh(-) Derya Rh(-)
Kerem B Rh(-) Kerem A Rh(=)
Arda A Rh(+) Arda B Rh(+)
Buket A Rh(-) Buket B Rh(+)

C) Bireyler Kan Grubu Rh Faktoru D) Bireyler Kan Grubu Rh Faktoru
Selim AB Rh(+) Selim A Rh(+)
Derya AB Rh(-) Derya A Rh(+)
Kerem AB Rh(+) Kerem A Rh(=)
Arda 0 Rh(-) Arda AB Rh(+)
Buket Rh(+) Buket AB Rh{(-)



8. Bilgi: Sirat, hareketli bir cismin belirli bir yolu ne kadar za- A
manda aldigini gosteren bir blyikliktr.

Yandaki semada siirat kavramina ait olan bazi bilgiler ok = SURAT -C___ D
isaretlerinin karsisindaki dairelerin igine yazilacaktir.

Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi ok isaretlerinin karsisindaki dairelerin igine yazi-
lamaz?

A) Bir cismin hareketi suresince aldigi toplam yolun, cismin toplam hareket sidresiyle garpimi cismin
suratini verir.

B) Alinan yol kilometre, zaman saat cinsinden alinirsa siratin birimi kilometre/saat olur.

C) Hareketli cisimler icin bahsedilebilir, duran cisimlerin strati yoktur.

D) Alinan yol metre, zaman saniye cinsinden alinirsa saratin birimi metre/saniye olur.



Solunum gazlari olan oksijen ve karbondioksitin yer degistirmesinde gérevli yap! ve organlardan olusan
sisteme solunum sistemi denir.

Asagidaki semalarda solunum sisteminde gérevli bazi yapi ve organlara ait bilgiler, ¥, H, @, ve A ile
sembolize edilerek verilmistir.

v [ |
= Hem solunum sistemi hem de sindirim

*» Ses clkarmamizi saglayan ses telleri . ;
sistemi organidir.

burada bulunur.
* Burundan gelen havanin soluk borusu-

* Kikirdaktan olusur. c
na gecmesini saglar.

e A
* Disardan alinan oksijeni kana kazandi-
* Kikirdak halkalardan meydana gelir. nr ve bu iglem sonucunda olusan kar-
 Gurtlaktan gelen havayi akcigerlere iletir. bondioksiti viicuttan atmak icin diger

solunum organlarina génderir.

Buna gore sembollerle ifade edilen solunum sistemi, yapi ve organlarn asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

A) ¥ = Yutak B) ¥ = Girtlak C) ¥ = Girtlak D) ¥ = Yutak
H - Soluk borusu H - Yutak B - Soluk borusu W - Girtlak
@ - Cirtlak ® - Soluk borusu ® - Akciger @ - Soluk borusu

A - Bobrek A - Akciger A - Yutak A - Akciger



10. Bir cisme uygulanan kuvvetlerin bilegkesi sifir ise cisme etki eden kuvvetlere dengelenmis kuvvetler,
bileskesi sifir degilse cisme etki eden kuvvetlere dengelenmemis kuvvetler denir.

A, B, C ve D cisimlerine etki eden kuvvetler asagidaki gibidir.

8N 1N 4N 1N 5N 1N 5N
| 1 1 | ==y I
~—3 N - s
an— A an|[ine P oN—REEE . || 7 9N
¥ & ) P4 ' T
6N 1N 1N 5N TN 3N2Z2N 2N 3N

Cisimler, dengelenmis ve dengelenmemis kuvvetlerin etkisinde kalmalarina gore siniflandirila-
cak olursa asagida verilenlerden hangisi dogru olur?

Dengelenmis Kuvvetlerin Dengelenmemis Kuvvetlerin
Etkisinde Kalan Cisimler Etkisinde Kalan Cisimler
A) B,CveD A
B) A, CveD 5 B
C) CveD Ave B
D) AveB CveD



11. Hicrelerde yasamsal faaliyetler sonucunda olusan atik maddelerin vicuttan uzaklastirilmasina bosal-
tim, bu olayin gerceklestigi sisteme de bosaltim sistemi denir.

Asagidaki renkli kartlarda bosaltim sistemine ait bazi yapi ve organlar harflendirilerek ilgili bilgiler veril-
mistir.

Fa

L= A,

rKan damarlaniyla K'ye gelen kirli kan tarafln-\

dan sizilerek temizlenir. Stzme isleminden
sonra idrar olusur.

" 2

L

idrarin gegici olarak depolandig ve genisleme
ozelligi bulunan bolamddar.

i

L  Olugan idrar K'den M'ye tasir.

A
¥

M’den alinan idrarin vicut digina atildigi bo-
lGmddr.

"

e

Verilen renkli kartlardaki bilgilere bakilarak K, L, M ve N yapi veya organlarinin insandaki bosal-
tim sisteminde bulundugu yer asagidakilerden hangisi gibi olmalidir?




12. Asagidaki tabloda F,, F,, F,, F, ve F_ kuvvetlerini dogrultulan, yonleri ve bayuklikleri verilmistir.

Kuvvet Dogrultu Yon Buaylikluk
F; Kuzey - Guney Glney 4 N
F, Dogu - Bati Bati 3N
b Dogu - Bati Dogu 8N
E. Kuzey - Gluney Kuzey 1N
e Dogu - Bat Bati 2N

Tabloda verilen bilgilere bakilarak,

|. Bileskesi en buytk olan kuvvetler F, ile F_, bileskesi en kiiglk olan kuvvetler F,ile F_tar.

Il. Kuzey - guney dogrultusundaki kuvvetlerin bileskesinin blytkligi, dogu - bati dogrultusundaki kuv-
vetlerin bileskesinin blyiklaginden fazladir.

lll. Kuzey - giney dogrultusundaki kuvvetlerin bilegkesinin yonu, dogu - bati dogrultusundaki kuvvetlerin
bileskesinin yontinden farklidir.

yorumlarindan hangileri yapilamaz?

A)lvell. B) I ze llI. C) Il ve Il D) I, I ve lll.



13. Birim hacim(1 cm®) bagina dtisen madde miktarina yogunluk denir. Yogunluk, maddeler igin ayirt edici
bir ézellik olup “d” harfi ile gdsterilir.

Saf K maddesine ait kiitle — hacim, yogunluk — kltle ve yogunluk — hacim grafikleri asagida verilmistir.

Kitle (g) Yogunluk (g/cm3) Yogunluk (g/cm?3)

Hacim (cm?) Kitle (m) Hacim (m)

Verilen grafiklere bakilarak,

|. Kitle ile hacim arasinda dogru orantili olarak degisen bir iliski vardir. Eger bir maddenin kitlesi artar-
sa hacmi de artar.
Il. Eger bir maddenin kitlesi artarsa yogunlugu sabit kalir ve degismez.
lll. Eger bir maddenin hacmi artarsa yogunlugu sabit kalir ve degismez.
IV. Kiitlenin birimi g, hacmin birimi,cm® oldugu igin yogunlugun birimi g/cm? tir.
cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) 1l ve lll. B) I, 1 ve lll. C)l, llve IV. D) I, 11, Nl ve IV.



14. Elvan, 0 — 3. saatler arasinda sabit siiratle hareket ede-
rek A noktasindan B noktasina gelmis ve 12 km yol al-
migtir. 3 — 4. saatler arasinda yoruldugu igin durup din-
lenmigtir. 4 — 6. saatler arasinda sabit stratle hareket
ederek B noktasinda A noktasina geri donmis ve yine
12 km yol almisgtir.

l.i Elvan
A

"Me

12 km

Buna gore Elvan’in hareketine ait cizilen grafik asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

A) Yol (km) B)  sirat (km/sa)

24 ............................................ :

Y — 7E
{312;45;{2;;“;3” 01:25;15;{258;23"
C)  vol (km) D) sorat (km/sa)
B ;
= Zaman s é i — ~Zaman

(saat) Ly (saat)



15. Bilgi: Taneciklerin olduklan yerde saga, sola, asagiya, yukarya, one, arkaya hareket etmesine litregim
harekeli, taneciklerin bulunduklari yerden baska bir yere gilmelerine oteleme hareketi ve taneciklerin
kendi etraflarinda dénmelerine ise donme hareketi denir.

Asagida ug farkh durumda Gzdes kaplarda bulunan aseton maddelerinin sicakliklan verilmigtir.

|. Durum \I. Durum i, Durum
=100°C 0°C 60°C
Kati Aseton Svi Aseton Gaz Aseton

Buna gore aseton maddelerinin verilen sicakliklarda yaptigi hareketleri gosteren tablo agagidaki-
lerden hangisidir? (Asetonun erime noktasi -95°C, kaynama noktasi 56°C’dir)

A |. Durum | Il. Durum | lll. Durum k2 |. Durum | Il. Durum | lll. Durum
:':Zii:ﬁ Yapar Yapar Yapar L:rriii::i Yapar Yapar Yapar
E:::kr::? Yapmaz | Yapar Yapar E;Br:kr:: Yapmaz | Yapar Yapar
e, | vaomaz | oo | vaww | (o | vapar | vapar | vapmas

=) |. Durum | Il. Durum | lll. Durum =4 |. Durum | Il. Durum | lll. Durum
L::::j Yapar Yapar Yapar I:::ii::i Yapar Yapar Yapar
(3:::;:: Yapmaz | Yapar | Yapmaz S;B:kn;z Yapar Yapar Yapar
3::;2“ Yapmaz | Yapmaz Yapar ES:::':“ Yapmaz Yapar Yapar




16. Atilla, yaptigi deneyde buz parcalarini erlenmayerin icine koyup bir sdre 1sitiyor.

:‘; Isitihyor : Isitiliyor :i
. 1. Iglem 2. Iglem —
E e S
Su Su buhar

Buz parcalar

Daha sonra yapilan islemler sonucunda maddede meydana gelen degisimlerle ilgili asagidaki grafikleri
ciziyor.

Taneciklerin
Tanecikler Arasi Bosluk Duzensizlik Hareketliligi
o [+ 5]
o g =] © o g =
g 2 ES 8 2 ES © £ ES
ES oo ES @0 o E S @0
> 28 w2 o 28 »Z2 2 $3 &g
8 2§ o B 8 25 «i 8 § 25 a8
e ~O g 9 m g =2
i i .
| Grafik Madde . Grafik Madde Il. Grafik Madde

Yapilan islemlere ve cizilen grafiklere bakilarak asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) | ve Il. grafik dogru, lll. grafik yanhs gizilmigtir.
B) | ve lll. grafik dogru, Il. grafik yanhs gizilmistir.
C) Il ve Ill. grafik dogru, |. grafik yanhg gizilmistir.
D) I, I ve lll. grafik dogru cizilmistir, yanls cizilen grafik yoktur.



17. Buse, asaQida verilen iglemleri sirasiyla yaparak K, L ve M sivilarinin yogunluklarim hesapliyor.

1. iglem : Dereceli silindir ile K, L ve M sivilarinin hacimlerini sirayla ve ayr ayn dlgilerek kaydediyor.

20 cm® 20 cm?

"— g u

K

2. iglem : Bos bir kabin kitlesini dlgerek darasini buluyor. K, L ve M sivilanini bos bir kaba sirasiyla ve
ayn ayn koyarak dlgiyor ve brit kitleleri belirliyor. Brit kitlelerden daranin kitlesini ayn ayn
cikararak K, L ve M sivilannin kitlelerini elde ediyor.

‘ - g

Kabin bog kitlesi (Dara) = 10 gram

- —— |-—-l-'- = ——

K L
Brit k(tlesi = 170 gram Brit k(tlesi = 110 gram Briit kiitlesi = 150 gram
K ‘ L ‘ M

Brit kitlesi = 170 - 10 = 160 gram L smisimin kitlesi: 110 = 10 = 100 gram M sivisimin kiitlesi 150 — 10 = 140 gram

3. iglem : K, L ve M sivilarinin yogunluklanni hesaplayarak bir tabloya kaydediyor.

Madde Yogunluk (g/cm™)
K

L
M

Bunagore K,Lve M mwlanmr%oﬁunluklanm gosteren tablo asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmisgtir?

K (g/lcm?) L (glem?) M (g/cm?)

A) 7 2 8
B) 8 2 2
C) 2 7 8
D) 8 2 7



1. islem

18. Ata, yogunluk konusuyla ilgili agagidaki deneyi yapiyor.

2. iglem

3. islem

Ozdes kaplara esit hacimli ve
farkh kdtlelere sahip, birbiri

X, Y ve Z sivilaninin yogunluk-
lanini hesaplayarak asagidaki

-

L.

icinde ¢bziinmeyen X, Y ve Z tabloya yaziyor.
sivilarini dolduruyor.
e e e ~ Madde |Yogunluk (g/cm?)
X
| 5009 7509 | | 2509 ¥
P x Y z Z

Ny =t

X, Y ve Z sivilarini bllyiikge bir
kaba bosaltiyor. Svilarin bu
kap icindeki siralanisini gize-
rek gosteriyor ve deney sonu-
cunda ulashid sonug cimlesi-
ni yazarak deneyi bitiriyor.

Z sivisi

|

X sivist Y sivisi

! !

-

Buna gore 3. islemde ulagilan sivilarin siralanigi ve sonug cimlesi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak gosterilmistir?

-

sl Sonug: Maddenin kitlesi ile yogunlugu arasinda dogru orantili bir —
iliski vardir. Bu ylzden en fazla kitleye sahip olan Y sivisinin yo- T
gunlugu en biylk, en az kitleye sahip olan Z sivisinin yoguniugu . - —
en kiguktar. Yogunlugu en biyiik Y sivisi en altta, yogunlugu en S
kOclk olan X sivisi en Ustte kalir. Y
B) '8 . . ) ™
Sonug: Maddenin hacmi ile yogunlugu arasinda dogru orantih bir s
iligki vardir. Bu ylzden en fazla hacme sahip olan Y sivisinin yo- ——— g
gunlugu en blylk, en az hacme sahip olan Z sivisinin yoguniugu e ]
en klgUktlr. Yogunlugu en blylk olan Y sivisi en altta, yoguniugu = O
en klcllk olan X svisi en (stte kalir. Y
p v
) Sonug¢: Maddenin kitlesinin maddenin hacmine orani madde- — \
nin yogunlugunu verir. Bu ylzden en blylk yogunluk Y sivisina, e
en kiigUk yogunluk ise Z sivisina aittir. Yogunlugu en blylk olan i z S
madde en altta, yogunlugu en kiclk olan madde en (stte kalir. X
Y
D) Sonug¢: Maddenin kitlesinin maddenin hacmine orani madde- e ——— )
nin yogunlugunu verir. Bu ylzden en blylk yogunluk Y sivisina, — SR
en kigUk yogunluk ise Z sivisina aittir. Yogunlugu en buyik olan R Y e
madde en Ustte, yogunlugu en kiclk olan madde en altta kahr.[::s, S e
Y4




19. Bilgi : Sivi bir madde kati hale gecince tane-
ciklerinin hizi yavaslar ve tanecikler birbirine
yaklasir, hacmi azalir. Béylece ayni maddenin
kati halinin yogunlugu daha blytk olur. Su ise
kat! hale gecerken yogunlugu artmayan nadir
maddelerden bir tanesidir.

Gronland'da yasayan Eskimolar, cok sert iklim
ve hava kosullarinda hayatta kalabilmek igin
sik sik avianiriar.

Verilen bilgiye ve yukarida anlatilan olaya
bakilarak,

| Suyun Gstlndeki buz tabakas| soguk hava-
yI engelleyerek bir nevi yalitim gbrevi goé-
rur. Boylece buzun altindaki yasam devam
eder.

Il. Cok soguk havalarda su, alttan donmaya
bagladigi i¢in diplere yakin yerlerde yasa-
yan canlilar hayatta kalamaz.

[ll. Buzun yogunlugu, suyun yogunlugundan
buyuk oldugu igin buz, su i¢inde yuzer.

yorumlarindan hangileri yapilamaz?

A) Yalniz Il. B) Yalniz Ill.

C)lvell D) ll ve Ill.



20. Durgun bir cismi hareket ettiren, hareket eden
cismi durduran, cisimlerin hareket yondnd, hi-
zini ve $seklini degistirebilen etkiye kuvvet de-
nir. Kuvveti gosterebilmek igin ok (—) isareti
kullaniir.

Asagda K, L, M, N, O, P ve R noktalarina ya-
pilan islemler verilmistir.

1. iglem: K noktasindan L noktasina dogru
dogu yonunde 2 birimlik bir kuvvet
giziliyor ve F ile sembolize ediliyor.

2. iglem: M noktasindan N noktasina dogru
giney yoninde 1 birimlik bir kuvvet
giziliyor ve F, ile sembolize ediliyor.

3.islem: O noktasindan P noktasina dogru
dogu ydninde 1 birimlik, R noktasina
dogru guney yonunde 1 birimlik ve K
noktasina dogru kuzey yoninde 2
birimlik kuvvetler ciziliyor ve sirasiyla
F, F, Fgile sembolize ediliyor.

Yapilan iglemlere bakilarak F,, F,, F,, F, ve

F, kuvvetlerinin byuklikleri ve dogrultulan ile

ilgili agagidaki yorumlar yapiliyor.

1. Yorum : F, ve F_ kuvvetlerinin buytklikleri
ayni, dogrultulan farkhdir.

2. Yorum : F,, F,ve F, kuvvetlerinin buyUklik-
leri ayni, dogrultulan farkhdir.

Buna goére yapilan yorumlar ile ilgili asag:-
dakilerden hangisi soylenebilir?

A) 1. yorum dogru, 2. yorum yanhstir.

B) 1. yorum yanhs, 2. yorum dogrudur.

C) Her iki yorum da dogrudur.

D) Her iki yorum da yanhgtir.



